



২৭^শ অক্টোবর ২০২৪

পঞ্চাশত্তমীর পর এয়োবিংশ রবিবার

অনুধ্যান/ Theme :- মন্ডলীর সংস্কারকদের জন্য ধন্যবাদ জ্ঞাপন

২রাজা ২৩:১-৯

গীত ৮১:১-১৪

রোমী ১১:১-৬

লুক ১১:৩৩-শেষ

মূল পদ: লুক ১১:৩৩ - " প্রদীপ জ্বালিয়া কেহ গুপ্ত কুঠরীতে কিম্বা কাঠার নীচে রাখে না, কিন্তু দীপাধারের উপরেই রাখে, যেন, যাহারা ভিতরে যায়, তাহারা আলো দেখিতে পায়।"

খ্রীষ্টের প্রিয় ভাই ও বোনেরা, আমরা যখন এই সংস্কার রবিবারে একত্রিত হই, আমরা আমাদের বিশ্বাস এবং গির্জার উপর সংস্কারের গভীর প্রভাবের প্রতি চিন্তা করি। এই দিনটি আমাদেরকে সেই ঐতিহাসিক ঘটনাগুলো মনে রাখার জন্য আমন্ত্রণ জানায় যা চার্চের নবায়ন ও পরিবর্তনের আন্দোলনকে প্রজ্বলিত করেছিল, আমাদের নিজেদের জীবন ও বিশ্বাসকে ঈশ্বরের বাক্যের আলোকে পরীক্ষা করতে উৎসাহিত করে। সংস্কার নিছক একটি ঐতিহাসিক ঘটনা নয় বরং একটি রূপান্তরমূলক মুহূর্ত যা আমাদের বিশ্বাসের মূল নীতিগুলিকে জোর দিয়েছিল: করুণা, শাস্ত্র, বিশ্বাস এবং সমস্ত বিশ্বাসীদের যাজকত্ব। আমরা আজকে আমাদের পড়াগুলি অন্বেষণ করার সময়, আমরা পুনরুদ্ধারের অনুধ্যানগুলি, ঈশ্বরের প্রতি আনুগত্যের গুরুত্ব এবং এমন একটি পৃথিবীতে আমাদের আলোকে আলোকিত করার আহ্বান জানাব যা প্রায়শই অন্ধকারকে পছন্দ করে। আমাদের শাস্ত্রীয় যাত্রা আমাদেরকে যোয়াশ রাজার সংস্কার থেকে ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার প্রতি পৌলের প্রতিচ্ছবি পর্যন্ত নিয়ে যায়, আমাদের মধ্যে আলোর বিষয়ে যীশুর শিক্ষা দিয়ে শেষ হয়। আসুন আমরা আমাদের হৃদয় ও মনকে সেই সত্যের জন্য উন্মুক্ত করি যা ঈশ্বর আমাদের জন্য আজকে রেখেছেন।

১. উপাসনার পুনরুদ্ধার (২ রাজা ২৩:১-৯)

আমাদের প্রথম পাঠ আমাদের রাজা যিহোয়াদার রাজত্বে নিয়ে যায়, একজন যুবক রাজা যিনি ইস্রায়েলে প্রকৃত উপাসনা পুনরুদ্ধার করতে চেয়েছিলেন। এমন এক সময়ে যখন লোকেরা মূর্তি পূজার দিকে ঝুঁকিয়েছিল এবং প্রভুর পথ পরিত্যাগ করেছিল, যিহোয়াদা মন্দিরকে পরিষ্কার করার এবং যথাযথ উপাসনা পুনরুদ্ধার করার জন্য সাহসী পদক্ষেপ নিয়েছিলেন। ১-৩ পদে, আমরা যিহোয়াদা কে মন্দিরে পুনঃআবিষ্কৃত আইনের বইটি শোনার জন্য লোকদের জড়ো করতে দেখি। প্রভুর কথা শুনে, যিহোয়াদা গভীরভাবে অনুপ্রাণিত হয়। তিনি অনুতাপে তার কাপড় ছিঁড়েছেন, জাতির পাপের মাধ্যাকর্ষণকে স্বীকৃতি দিয়ে। তাঁর প্রতিক্রিয়া আমাদেরকে তাঁর কাছে ফিরে যাওয়ার জন্য ঈশ্বরের বাক্যের গুরুত্বের প্রমাণ। যিহোয়াদার সংস্কারগুলির মধ্যে বিদেশী দেবতাদের বেদি ধ্বংস করা এবং নিস্তারপর্ব পুনঃস্থাপন করা অন্তর্ভুক্ত ছিল, ইস্রায়েলের ইতিহাসের একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘটনা যা লোকদের দাসত্ব থেকে তাদের মুক্তির কথা মনে করিয়ে দেয়। তার কর্মগুলি খাঁটি উপাসনার জন্য গভীর আকাঙ্ক্ষাকে প্রতিফলিত করে, জাতিকে ঈশ্বরের আদেশের সাথে সারিবদ্ধ করে। আমাদের নিজেদের জীবনে, আমরা প্রায়শই আমাদের ঈশ্বরের উপাসনার চেয়ে আমরা কী প্রাধান্য দিয়েছি তা মূল্যায়ন করার জন্য বলা হয়। সেখানে কি বিক্ষিপ্ততা বা মূর্তি রয়েছে যা আমাদের জীবনে প্রবেশ করেছে, তাঁর সাথে আমাদের সম্পর্ক থেকে আমাদের মনোযোগ সরিয়ে দিচ্ছে? ঠিক যেমন যিহোয়াদা তার লোকদেরকে সত্য উপাসনায় ফিরিয়ে নিয়েছিলেন, তেমনি আমাদেরকেও আমাদের হৃদয় পরীক্ষা করার এবং পুনরুদ্ধার করার জন্য আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। একটি সাম্প্রতিক উদাহরণ বিবেচনা করুন: একটি গির্জা যা নিজেকে হ্রাসকারী উপস্থিতি এবং তার সদস্যদের মধ্যে উদাসীনতার অনুভূতির সাথে লড়াই করতে দেখেছিল। প্রার্থনা এবং প্রতিফলনের পরে, নেতৃত্ব উপাসনা এবং সম্প্রদায়ের উপর নতুন করে ফোকাস করার প্রয়োজনীয়তা স্বীকার করেছে। তারা প্রার্থনা, ধর্মগ্রন্থ পাঠ এবং সম্প্রদায়ের সেবার উপর জোর দিয়ে একটি ধারাবাহিক উদ্যোগ শুরু করে। সময়ের সাথে সাথে, তারা উপস্থিতি এবং আধ্যাত্মিক উৎসাহে একটি পুনরুজ্জীবনের সাক্ষী হয়েছিল। যিহোয়াদার সংস্কার নিয়ে

চিন্তা করার সময়, আসুন আমরা নিজেদেরকে জিজ্ঞাসা করি: আমাদের জীবন ও সম্প্রদায়ে খাঁটি উপাসনা পুনরুদ্ধার করার জন্য আমরা কী পদক্ষেপ নিতে পারি? কিভাবে আমরা নিজেদেরকে ঈশ্বরের বাক্যের সাথে শ্রেণীবদ্ধ করতে পারি এবং নিশ্চিত করতে পারি যে আমাদের উপাসনা প্রকৃত এবং আমাদের বিশ্বাসের প্রতিফলন?

২. শোনা এবং মান্য করার আহ্বান (গীতসংহিতা ৮১:১-১৪)

গীতসংহিতা ৮১ হল তাঁর লোকেদের শোনার এবং মান্য করার জন্য ঈশ্বরের ইচ্ছার একটি মর্মস্পর্শী অনুস্মারক। গীতরচক উপাসনা করার আহ্বান দিয়ে শুরু করেন: “তোমরা আমাদের বলস্বরূপ ঈশ্বরের উদ্দেশে আনন্দধ্বনি কর, যাকোবের ঈশ্বরের উদ্দেশে জয়ধ্বনি কর।” (v. 1)। উপাসনার এই আহ্বান ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা এবং জনগণের প্রতিক্রিয়ার প্রতিফলনের জন্য সুর বাঁধে। ৪-১০ পদে এ, ঈশ্বর সরাসরি তাঁর লোকেদের সাথে কথা বলেন, তাদের শোনার জন্য অনুরোধ করেন: “হে আমার প্রজালোক, শুন, আমি তোমার কাছে সাক্ষ্য দিব; হে ইস্রায়েল, তুমি যদি আমার কথা শুন! তোমার মধ্যে বিদেশীয় কোন দেবতা থাকিবে না। তুমি কোন বিজাতীয় দেবতার কাছে প্রণিপাত করিবে না। আমিই সদাপ্রভু তোমার ঈশ্বর, আমি তোমাকে মিসর দেশ হইতে উঠাইয়া আনিয়াছি, তোমার মুখ খুলিয়া বিস্তার কর, আমি তাহা পূর্ণ করিব।” ঈশ্বরের ইচ্ছা স্পষ্ট - তিনি তাঁর লোকেদের বিভ্রান্তি এবং মিথ্যা দেবতাদের থেকে দূরে সরে যেতে চান যা তাদের বিপথে নিয়ে যায়। গীত অবাধ্যতার পরিণতি তুলে ধরে। যখন লোকেরা ঈশ্বরের আদেশ শুনতে এবং অনুসরণ করতে ব্যর্থ হয়েছিল, তখন তারা তাদের পছন্দের ফলাফলগুলি অনুভব করেছিল। ঈশ্বরের ইচ্ছা শাস্তির জন্য নয় কিন্তু সম্পর্কের জন্য - বিশ্বাস, বাধ্যতা এবং ভালবাসার উপর নির্মিত একটি সম্পর্ক। আমাদের সমসাময়িক প্রেক্ষাপটে, আমরা কতবার বিশ্বের কোলাহল দ্বারা নিজেদেরকে বিভ্রান্ত করি? সাফল্য, সন্তুনা, এবং বৈধতা আমাদের সাধনায়, আমরা পবিত্র আত্মার মৃদু প্ররোচনা উপেক্ষা করি? গীতরচকের আহ্বান আজ প্রাসঙ্গিক, আমাদের বিশৃঙ্খলার মধ্যে থামাতে এবং ঈশ্বরের কণ্ঠস্বর শোনার জন্য অনুরোধ করে। একটি ব্যক্তিগত গল্পের কথা বলছি, ধরুন এমন এক সময় একজন মহিলা তার বাড়ির কাজে এবং তার দায়িত্ব দ্বারা মগ্ন ছিল। তার ব্যস্ততা সত্ত্বেও, তিনি অনুভব করেছিলেন যে ঈশ্বর তাকে আস্তে আস্তে থামতে এবং প্রার্থনা এবং শান্ত্রে সময় কাটাতে অনুরোধ করছেন। অনিচ্ছাপূর্বক, তিনি ডাকটি শুনলেন এবং তার চেতনায় পুনর্নবীকরণ এবং তার অগ্রাধিকারগুলিতে স্বচ্ছতা খুঁজে পেলেন। আমরা যেমন গীতসংহিতা ৮১-এ চিন্তা করি, আমরা যেন এমন একটি হৃদয় গড়ে তুলতে পারি যা ঈশ্বরের কণ্ঠস্বরকে গ্রহণ করে, তাঁর কথাগুলিকে আমাদের সিদ্ধান্তগুলিকে পরিচালনা করতে এবং আমাদের জীবনকে গঠন করতে দেয়।

৩. ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা (রোমীয় ১১:১-৬)

রোমীয় ১১-এ, পৌল পীড়ন সাথে লড়াই করেন, ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা এবং ইস্রায়েলের অনেক লোক, তাঁর দ্বারা সুসমাচারের স্পষ্ট প্রত্যখ্যানের মধ্যে। তিনি প্রশ্ন তুলেছেন: “ঈশ্বর কি তাঁর লোকেদের প্রত্যখ্যান করেছেন? কোনভাবেই না!” (v. 1)। পৌল সবার দৃষ্টিগোচর করেছেন যে মানুষের অবিশ্বস্ততা সত্ত্বেও ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা অটুট থাকে। এলিয়ের উদাহরণ ব্যবহার করে, যিনি তাঁর বিশ্বস্ততায় একা অনুভব করেছিলেন, পৌল আমাদের আশ্বস্ত করেছেন যে ঈশ্বর সর্বদা একটি অবশিষ্টাংশ রক্ষা করেন। এমনকি কঠিন সময়েও, ঈশ্বর কাজ করছেন, তাঁর লোকেদের নিজের দিকে ফিরিয়ে আনছেন। ৫-৬ পদে, পৌল জোর দিয়েছিলেন যে অনুগ্রহের দ্বারাই আমরা রক্ষা পাই, আমাদের কাজের দ্বারা নয়। এই অনুগ্রহ ঈশ্বরের কাছ থেকে একটি উপহার, আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে তাঁর সামনে আমাদের অবস্থান আমাদের কর্মক্ষমতার উপর ভিত্তি করে না বরং তাঁর অপরিবর্তনীয় ভালবাসার উপর ভিত্তি করে। আমরা যখন ঈশ্বরের বিশ্বস্ততাকে প্রতিফলিত করি, তখন আমাদেরকে তাঁর প্রতিশ্রুতির উপর আস্থা রাখতে বলা হয়। সংস্কার চার্চকে এই অনুগ্রহের কথা মনে করিয়ে দিতে এবং মানুষের প্রচেষ্টার মাধ্যমে আমাদের পরিত্রাণ অর্জিত হতে পারে এমন কোনও ধারণাকে প্রত্যখ্যান করতে চেয়েছিল। এটা আমাদেরকে সেই সত্যকে আলিঙ্গন করার আমন্ত্রণ জানায় যে আমরা খ্রীষ্টের মাধ্যমে ঈশ্বরের দ্বারা সম্পূর্ণরূপে গৃহীত। একজন ব্যক্তির গল্প ভাবা যাক যিনি অযোগ্যতার অনুভূতির সাথে লড়াই করেছিলেন, বিশ্বাস করে তাকে ঈশ্বরের ভালবাসা অর্জন করতে হবে। অনেক চিন্তাভাবনা এবং অধ্যয়নের পরে, তিনি বুঝতে পেরেছিলেন যে তার মূল্য তার কর্ম দ্বারা নয়, ঈশ্বরের অনুগ্রহ দ্বারা নির্ধারিত হয়েছিল। এই উদ্ঘাটন ঈশ্বরের

সাথে তার সম্পর্ককে পরিবর্তন করেছিল, তাকে ভয়ের পরিবর্তে কৃতজ্ঞতার সাথে বাঁচতে পরিচালিত করেছিল। আমরা যখন আমাদের জীবনে ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার সত্যকে আলিঙ্গন করি, তখন আমরা যেন কৃতজ্ঞতার সাথে সাড়া দিতে পারি, তাঁর করুণা আমাদের কর্ম এবং মনোভাব গঠন করার অনুমতি দেয়।

৪. আমাদের মধ্যে আলো (লুক ১১:৩৩-৩৬)

আমাদের সুসমাচার পাঠে, যীশু বিশ্বের আলো হওয়ার গুরুত্ব সম্পর্কে শিক্ষা দেন। তিনি ৩৩ পদে বলেছেন, “প্রদীপ জ্বালিয়া কেহ গুপ্ত কুঠরীতে কিম্বা কাঠার নীচে রাখে কিনা, কিন্তু দীপাধারের উপরেই রাখে, যেন, যাহারা ভিতরে যায়, তাহারা আলো দেখিতে পায়।” যীশু জোর দিয়েছেন যে আমাদের জীবন তাঁর আলোকে প্রতিফলিত করা উচিত, আমাদের চারপাশের অন্ধকারকে আলোকিত করে। বিশ্বাসী হিসাবে, আমাদেরকে এমন একটি পৃথিবীতে উজ্জ্বলভাবে আলোকিত করার জন্য বলা হয় যা প্রায়শই হতাশা, বিভাজন এবং বিভ্রান্তির দ্বারা চিহ্নিত হয়। আমাদের মধ্যে আলো ঈশ্বরের অনুগ্রহ এবং সত্যের একটি প্রমাণ, এবং এটি লুকানো উচিত নয়। ৩৪-৩৬ পদে, যীশু আমাদের আধ্যাত্মিক দৃষ্টিকে আমাদের কাছে থাকা আলোর সাথে সংযুক্ত করেছেন। যদি আমাদের চোখ সুস্থ থাকে এবং তাঁর প্রতি নিবদ্ধ থাকে, তাহলে আমাদের সমগ্র সত্তা আলোয় ভরে যাবে। যাইহোক, আমরা যদি বিক্ষিপ্ততা বা পাপকে আমাদের দৃষ্টিকে মেঘে পরিণত করতে দেই, তাহলে আমরা অন্ধকারে থাকার ঝুঁকি নিয়ে থাকি। আলো হওয়ার এই আহ্বান বিশ্বে আমাদের ভূমিকার একটি শক্তিশালী অনুস্মারক। আমরা নিছক নিষ্ক্রিয় পর্যবেক্ষক নই বরং ঈশ্বরের মিশনে সক্রিয় অংশগ্রহণকারী। আমরা আমাদের সম্প্রদায়ের সাথে জড়িত থাকার সময়, আমাদের অবশ্যই আমাদের কাজ এবং কথায় খ্রীষ্টের ভালবাসা, ন্যায়বিচার এবং সত্য প্রতিফলিত করতে হবে। এমন একটি সময়ের প্রতিফলন করুন যখন আপনি একজনকে একটি কঠিন পরিস্থিতিতে তাদের আলো জ্বলতে দেখেছেন। সম্ভবত এটি এমন একজন প্রতিবেশী ছিল যিনি অভাবী ব্যক্তিদের সাহায্যের প্রস্তাব দিয়েছিলেন বা একজন বন্ধু যিনি সংগ্রামের কাউকে উৎসাহের কথা বলেছিলেন। আলোর এই কাজগুলো গভীর প্রভাব ফেলতে পারে, অন্যদেরকে খ্রীষ্টের মধ্যে পাওয়া আশার প্রতি আকৃষ্ট করে। আমরা যখন আমাদের বিশ্বের আলো হওয়ার আহ্বানকে আলিঙ্গন করি, আসুন আমরা উজ্জ্বলভাবে জ্বলতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হই, ঈশ্বরের ভালবাসাকে আমাদের মধ্য দিয়ে প্রবাহিত হতে এবং আমাদের চারপাশের লোকদের কাছে পৌঁছাতে দেয়।

এখানে মার্টিন লুথার এবং সংস্কারের অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ ব্যক্তিত্বের একটি সংক্ষিপ্ত পরিদর্শন রয়েছে যা আপনি আপনার সংস্কার রবিবারের উপদেশে অন্তর্ভুক্ত করতে পারেন।

মার্টিন লুথার: সংস্কারের অনুঘটক

মার্টিন লুথার (১৪৮৩-১৫৪৬) ছিলেন একজন জার্মান ধর্মতত্ত্ববিদ, সন্ন্যাসী এবং অধ্যাপক যিনি ব্যাপকভাবে প্রোটেস্ট্যান্ট সংস্কারের অনুঘটক হিসাবে বিবেচিত। সংস্কারের দিকে তার যাত্রা আন্তরিকভাবে শুরু হয়েছিল যখন তিনি পরিত্রাণের ধারণা এবং গির্জার অনুশীলনের সাথে লড়াই করেছিলেন। লুথার বিশেষভাবে ভোগ-বিক্রয় দ্বারা বিচলিত হয়ে পড়েন - পাপের শাস্তি কমাতে চার্চকে অর্থ প্রদান। ১৫১৭ সালে, তিনি বিখ্যাতভাবে তার পঁচানব্বই খিসিসটি উইটেনবার্গের ক্যাসেল চার্চের দরজায় পেরেক দিয়ে ঝুলিয়ে দিয়েছিলেন, চার্চের কর্তৃত্বকে চ্যালেঞ্জ করেছিলেন এবং বাইবেলের শিক্ষায় ফিরে আসার পক্ষে আহ্বান করেছিলেন।

লুথার সোলা ফিড/ *sola fide* (একাকী বিশ্বাস), সোলা গ্রাটিয়া/ *sola gratia* (একা অনুগ্রহ), এবং সোলা স্ক্রিপ্চুরা/ *sola scriptura* (একাকী ধর্মগ্রন্থ) নীতিগুলির উপর জোর দিয়েছিলেন। তিনি যুক্তি দিয়েছিলেন যে পরিত্রাণ ঈশ্বরের কাছ থেকে একটি উপহার যা বিশ্বাসের মাধ্যমে প্রাপ্ত হয়েছে, মানুষের কাজের ফল নয়। জার্মান ভাষায় তাঁর বাইবেলের অনুবাদগুলি শাস্ত্রকে সাধারণ মানুষের কাছে সহজলভ্য করে তুলেছিল, ব্যক্তিদের নিজেদের জন্য বাইবেল পড়তে এবং ব্যাখ্যা করতে উৎসাহিত করেছিল। লুথারের ক্রিয়াকলাপ কেবল তার বহিষ্কারের দিকে পরিচালিত করেনি বরং এমন একটি আন্দোলনের জন্ম দেয় যা চিরতরে খ্রীষ্টধর্মের প্রাকৃতিক ভূদৃশ্য পরিবর্তন করে।

যেহেতু আমরা সংস্কার রবিবারের প্রতিফলন করি, আমরা কেবল মার্টিন লুথারকেই সম্মান করি না বরং অনেক বিশ্বস্ত পুরুষ ও মহিলাকেও সম্মান করি যারা চার্চকে এর বাইবেলের ভিত্তিতে ফিরিয়ে দিতে চেয়েছিল। জন ক্যালভিন, হুলড্রিচ জুইংলি, উইলিয়াম টিল্ডেল, জন নক্স এবং এমনকি ডেসিডেরিয়াস ইরাসমাসের মতো

ব্যক্তিত্বের এই রূপান্তরমূলক আন্দোলনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। এই ব্যক্তিদের প্রত্যেকেই, ঈশ্বরের সত্যের প্রতি তাদের প্রত্যয় দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়ে, ধর্মগ্রন্থ থেকে সরে যাওয়া ঐতিহ্যের জোয়ারের বিরুদ্ধে দাঁড়ানোর জন্য উল্লেখযোগ্য ঝুঁকি নিয়েছিল। তাদের সম্মিলিত প্রচেষ্টা আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে বিশ্বাসের যাত্রা একটি নির্জন পথ নয় বরং যারা আমাদের আগে চলে গেছে তাদের অবদান দ্বারা সমৃদ্ধ। ঠিক যেমন তারা তাদের সময়ে ঈশ্বরের বাক্যের সত্যকে আলোকিত করেছিল, আমাদেরকে সেই আলোকে আমাদের নিজস্ব প্রেক্ষাপটে এগিয়ে নিয়ে যেতে বলা হয়েছে। চার্চের প্রতিষ্ঠিত নিয়মগুলিকে চ্যালেঞ্জ করার ক্ষেত্রে লুথারের সাহসিকতা একজনের বিশ্বাসে দৃঢ় থাকার গুরুত্ব এবং ঈশ্বরের শব্দের রূপান্তরকারী শক্তির একটি শক্তিশালী অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে।

সংস্কারের অন্যান্য মূল পরিসংখ্যান

১. জন ক্যালভিন (১৫০৯-১৫৬৪): একজন ফরাসি ধর্মতত্ত্ববিদ এবং যাজক, ক্যালভিন সংস্কারকৃত ধর্মতত্ত্বের বিকাশে সহায়ক ছিলেন। তাঁর কাজ, খ্রিস্টান ধর্মের ইনস্টিটিউট, খ্রিস্টান মতবাদ সম্পর্কে তাঁর বোঝার রূপরেখা দিয়েছে এবং ঈশ্বরের সার্বভৌমত্ব, ধর্মগ্রন্থের কর্তৃত্ব এবং অনুগ্রহের প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছে। ক্যালভিনের ধারণাগুলি অনেক প্রোটেষ্ট্যান্ট সম্প্রদায়কে প্রভাবিত করেছিল, বিশেষ করে সুইজারল্যান্ড এবং তার বাইরেও।

২. হুলড্রিচ জুইংলি (১৪৮৪-১৫৩১): লুথারের একজন সমসাময়িক, Zwingli ছিলেন সুইজারল্যান্ডের সংস্কারের একজন নেতা। তিনি ধর্মগ্রন্থে প্রত্যাবর্তনের পক্ষে ওকালতি করেছিলেন এবং চার্চের অনেক ঐতিহ্যকে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন যা তিনি বাইবেলবিরোধী বলে মনে করেছিলেন। শাস্ত্রের কর্তৃত্বের উপর জুইংলির জোর এবং ইউক্যারিস্টের তার ব্যাখ্যা ছিল সংস্কারমূলক চিন্তাধারার বিকাশের ভিত্তি।

৩. উইলিয়াম টিল্ডেল (১৪৯৪-১৫৩৬): একজন ইংরেজ পণ্ডিত এবং অনুবাদক, টিল্ডেল তার ইংরেজিতে নিউ টেস্টামেন্টের অনুবাদের জন্য সবচেয়ে বেশি পরিচিত, যেটি প্রথম মুদ্রিত হয়েছিল। তার কাজ কিং জেমস সংস্করণ সহ পরবর্তী ইংরেজি অনুবাদের ভিত্তি তৈরি করে। Tyndale তার প্রচেষ্টার জন্য শহীদ হয়েছিলেন, কিন্তু তার অনুবাদগুলি ধর্মগ্রন্থের পাঠকে গণতন্ত্রীকরণ করতে এবং ইংল্যান্ডে সংস্কারের প্রচার করতে সাহায্য করেছিল।

৪. জন নক্স (১৫১৪-১৫৭২): একজন স্কটিশ মন্ত্রী এবং ধর্মতত্ত্ববিদ, নক্স স্কটিশ সংস্কারের একজন নেতৃস্থানীয় ব্যক্তিত্ব ছিলেন। তিনি স্কটল্যান্ডে প্রেসবিটারিয়ান চার্চ প্রতিষ্ঠা করেছিলেন এবং ধর্মগ্রন্থের কর্তৃত্ব এবং সমস্ত বিশ্বাসীদের যাজকত্বের উপর জোর দেওয়ার জন্য সংস্কারের পক্ষে ছিলেন। স্কটল্যান্ডের ধর্মীয় ল্যান্ডস্কেপ গঠনে নক্সের লেখা এবং নেতৃত্ব গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

৫. ডেসিডেরিয়াস ইরাসমাস (১৪৬৬-১৫৩৬): লুথার বা ক্যালভিনের মতো একই অর্থে সংস্কারের নেতা না হলেও, ইরাসমাস ছিলেন একজন মানবতাবাদী এবং পণ্ডিত যার কাজ সংস্কারের জন্য বুদ্ধিবৃত্তিক ভিত্তি স্থাপন করেছিল। গ্রীক নিউ টেস্টামেন্টের তার সমালোচনামূলক সংস্করণ ধর্মগ্রন্থ অধ্যয়নকে উৎসাহিত করে এবং চার্চের মধ্যে সংস্কারের প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেয়। ইরাসমাস ধর্মগ্রন্থের উপর ভিত্তি করে সরল খ্রীস্টধর্মে প্রত্যাবর্তনকে চ্যাম্পিয়ন করেছিলেন।

উপসংহার

আমরা এই সংস্কার রবিবারে আমাদের প্রতিফলন শেষ করার সাথে সাথে, আমাদের পুনরুদ্ধার, আনুগত্য, বিশ্বস্ততা এবং আলোর সমালোচনামূলক অনুধ্যানগুলির কথা মনে করিয়ে দেওয়া হয়। ঠিক যেমন রাজা যিহোয়াদার সত্য উপাসনা পুনরুদ্ধার করতে চেয়েছিলেন, তেমনি আমাদের নিজেদের জীবনকে মূল্যায়ন করার জন্য এবং আমাদের উপাসনা যেন সত্যিকারের এবং ঈশ্বরের হৃদয়ের প্রতিফলন করে তা নিশ্চিত করার জন্য বলা হয়েছে। আমাদের উপাসনায়, আসুন আমরা ঈশ্বরের কণ্ঠ শোনা এবং তাঁর ডাকে সাড়া দেওয়ার গুরুত্বকে স্মরণ করি। আমরা যেন ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার আশ্বাসে বিশ্রাম নিতে পারি, তাঁর অনুগ্রহের উপর আস্থা রেখে যা আমাদের টিকিয়ে রাখে। এবং যখন আমরা বিশ্বের আলো হিসাবে আমাদের পরিচয়কে আলিঙ্গন করি,

আসুন আমরা উজ্জ্বলভাবে আলোকিত হই, আমাদের চারপাশের লোকদের সাথে খ্রীস্টের আশা এবং ভালবাসা ভাগ করে নিই। আমরা যখন সংস্কার উদযাপন করি, এটি আমাদের বিশ্বাস এবং আমাদের সম্প্রদায়গুলিতে পুনর্নবীকরণের চেষ্টা চালিয়ে যেতে, ঈশ্বরের নিকটবর্তী হতে এবং এমন একটি বিশ্বে তাঁর আলোকে প্রতিফলিত করতে অনুপ্রাণিত করতে পারে যার এটি অত্যন্ত প্রয়োজন।

প্রার্থনা

স্বর্গীয় পিতা, আমরা আপনার শব্দের উপহার এবং আপনার পুত্র, যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে প্রকাশিত সত্যের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই। আমরা এই সংস্কার রবিবার উদযাপন করার সময়, পুনরুদ্ধার, আনুগত্য, বিশ্বস্ততা এবং আলোর অনুধ্যানগুলিকে আলিঙ্গন করতে আমাদের সাহায্য করুন। আমাদের উপাসনা অকৃত্রিম, আমাদের হৃদয় গ্রহণযোগ্য এবং আমাদের জীবন আপনার ভালবাসার প্রতিফলন হোক। অন্যদেরকে আপনার কাছে আকৃষ্ট করে আমাদের সম্প্রদায়ে উজ্জ্বলভাবে আলোকিত হওয়ার ক্ষমতা দিন। যীশুর নামে, আমরা এই প্রার্থনা করি। আমেন।